

Отзыв на автореферат

диссертационной работы Хело Мохаммада Джихада Мохаммада «Эндопротезирование коленного сустава у пациентов с повышенным индексом массы тела», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8 - Травматология и ортопедия

Диссертационное исследование Хело Мохаммада Джихада Мохаммада посвящено одной из актуальных проблем – улучшению результатов эндопротезирования коленного сустава у пациентов с терминальными стадиями остеоартроза и сопутствующим повышенным индексом массы тела. В последние несколько десятилетий в здравоохранении многих стран отчетливо обозначалась проблема эпидемии избыточной массы тела у населения, получившей официальный статус от Всемирной организации здравоохранения. Морбидное ожирение и увеличение количества сопутствующих заболеваний, ассоциированных с ним, у пациентов разных возрастных категорий затрудняют подготовку пациентов к тотальному эндопротезированию коленного сустава и связаны со значительными трудностями во время и после операции, ранними и поздними осложнениями, обусловленными анатомическими особенностями больных и механическим давлением на опорно-двигательную систему и имплантаты.

Целью данного исследования является улучшение результатов эндопротезирования коленного сустава у пациентов с терминальными стадиями остеоартроза и сопутствующим повышенным индексом массы тела за счёт дифференциации показаний к оперативному вмешательству и оптимизации его проведения. Были изучены частота ожирения у включенных в исследование пациентов, возрастные и гендерные особенности, коморбидный фон, особенности подготовки, планирования операции, и послеоперационного периода, а также непосредственные результаты лечения.

Задачи исследования автором сформулированы четко, соответствуют положениям, выносимым на защиту. Работа обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью.

Научная новизна исследования заключается в том, что впервые проведена

корреляция исходов первичного эндопротезирования коленного сустава при нарушении весоростовых характеристик, при этом выявлены сопоставимые по исходам результаты их лечения при показателях индекса массы тела в пределах 18-40 кг/м². Кроме того, клинически и статистически обоснованы ограничения в отборе пациентов с морбидным ожирением на плановое эндопротезирование коленного сустава. Разработаны новые инструменты, облегчающие работу хирурга при эндопротезировании коленного сустава у пациентов с ожирением.

Вышесказанное позволяет сделать вывод, что тема диссертационного исследования Хело Мохаммада Джихада Мохаммада является актуальной, и значимость проведённой работы не вызывает сомнений.

На основании результатов, автором опубликовано 18 работ, в том числе 5 научных статей в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание учёной степени кандидата наук, 2 статьи в изданиях, индексируемых в международных базах Scopus, 10 публикаций в сборниках материалов международных и всероссийских научных конференций.

Замечаний по содержанию и структуре автореферата нет. Представленная автором диссертационная работа содержательна, написана научным языком и имеет стандартную четкую структуру.

На основании автореферата диссертационной работы Хело Мохаммада Джихада Мохаммада «Эндопротезирование коленного сустава у пациентов с повышенным индексом массы тела», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8 - Травматология и ортопедия, можно убедиться, что автором выполнена самостоятельная научно-квалификационная работа, обладающая большой научно-практической значимостью и решающая актуальную задачу современной травматологии и ортопедии.

Работа, представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, представляет собой законченное научно-квалификационное исследование, выполненное по актуальной теме, отвечает всем требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» Высшей аттестационной комиссии при Министерстве образования и науки Российской Федерации

степеней», в ред. Постановления Правительства РФ от 01.09.2021 №1539), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Хело Мохаммад Джихад Мохаммад заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8. - Травматология и ортопедия (медицинские науки).

Ежов Игорь Юрьевич, доктор мед. наук,
профессор Института клинической медицины
ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский
Нижегородский государственный университет
им. Н.И. Лобачевского»,
профессор кафедры травматологии, ортопедии и
нейрохирургии им. Н.М. Колокольцева
«Приволжского исследовательского
медицинского университета»,
заведующий отделением травматологии и
ортопедии КБ №4 ФБУЗ "Приволжский
окружной медицинский центр" ФМБА России
тел.: +7(831)421-83-45
e-mail: iezhov70@gmail.com

22.02.2023

